

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút

Budapest.

# ADRIÁN UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ●●●● Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P 20 f.

## Csongrád nevében . . .

Csongrád nevében, a város lakosságára való állandó hivatkozással folyik hónapok óta Csongrádon az a bomlasztó, bénító munka, amelyben jobb ügyre méltó buzgalommal vesz részt néhány heves vérmérsékletű, hangos ember. Csongrád nevében hangzanak el a puffogó frázisok, nagyképi bombasztok, amelyekkel folyik az ostrom a tekintélyek, a város fejlődése, a „mai rezsim“ ellen.

Az a néhány, nagyhangú ember, aki a közérdek fogalmát profanizálja, aki a gyűlölség és személyeskedés bacillusait terjeszti ebben a városban, most megkapta a méltó, messzehangzó választ Csongrádtól, amelynek józan többsége eddig csaknem némán tűrte, hogy néhány demagóg az ő nevében, de hozzájárulása nélkül és akarata ellenére vezérének tüntesse fel magát.

A csongrádi gazdátársadalom egyik legillusztrisabb képviselője, a város társadalmának egyik legértékesebb tagja, a kitünő és megfontolt szónok, *Forgó Mihály* mondotta el hétfőn, a diadalmasan hazaérkező lovas-leventék fogadtatása alkalmával azt a beszédet, amely határozott szavakkal mondott lesújtó ítéletet a gyűlölség hirdetőinek bomlasztó tevékenységéről.

Ez az ítélet valóban Csongrád nevében hangzott el, mert a szónok valóban a város többségét képviseli foglalkozásánál fogva is, de azért is, mert tényleg munkából élő, a közterhek viselésében jelentékeny részt viselő ember, aki ezekkel a tulajdonságaival méltán vivta ki a város minden rendű- és rangú, dolgozó polgárának megbecsülését, szeretetét.

*Forgó Mihály* hétfői szónoklata határozott figyelmeztetés volt azok számára, akik a közérdek örve alatt hirdették éveken keresztül a gyűlöletet ebben a városban; hosszú időn keresztül a zsidóság elleni gyűlöletre folyt a felelőtlen uszítás. Azután a gyűlömentek következtek, „Csongrád a csongrádiaké“ — hangzott az új jelszó, de azért eltűrték, hogy a csongrádi képviselőjelölt ellen küzdő tábor ismeretlen kortesei izléstelen falfestményeiken ökröknek minősítsék a csongrádi képviselőjelölt híveit. Itt is levitéztek.

Ekkor személyek ellen indítottak akciót, szövetkezve olyanokkal, akik ellen nemrég a magyar faj hatalmas védő háboruját hirdették. Legutóbb pedig már a minden magyar ember előtt szent és sérthetetlen levente-mozgalom támogatására kért 150 pengő körül támasztottak olyan vitát, amilyennek még akkor sem szabadna felmerülnie, ha Csongrádot nem szinmagyarok, hanem elvakított nemzetiségek lakták.

Csongrád, amely magyaros közönnyel, a sikertelenség biztos tudatá-

ban türe, hogy a demagógok okvetetlenkedjenek, handabandázzanak előbb a zsidóság ellen, azután a szegedi képviselőjelölt érdekében. A támadott „mai rezsimet“ sem féltette a hangoskodóktól, *de felfigyelt akkor, amikor a levente-mozgalom ellen mertek felszólalni a gyűlölködés hirdetői.*

Megszólalt Csongrád, *Forgó Mihály* ajkán elhangzott Csongrád ítélete: — *Rosszindulat és közömbösség vezérli a közgyűlés örök gáncoskodóit.*

## Hazaérkeztek a diadalmas csongrádi lovasleventék.

Hétfőn délelőtt terjedt el a városban a hír: délután érkeznek haza a lovasleventék. A fiuk *Greskovits István* vezetésével két óra körül indultak el lóháton Kiskunfélegyházáról, fél hat órára jelezték érkezésüket a saroktanyához.

A jelzett időre lóháton, kocsikon és autókön sokan mentek ki a saroktanyához. Háromnegyed hat óra körül tünt fel a kis csapat, énekelve, daliás tartással jöttek az uton, a saroktanyánál pedig egy sereg lelkes, meghatódott családtag, jóbarát, ismerős várta őket kendőlobogtatva, éljenzve.

A kis menet megérkezik, katonás vezényszavak hangzanak el, de a következő pillanatokban, nem várva be a „pihenj“ vezényszó elhangzását, minden nyeregbe felkapaszkodik a várakozók közül egy-egy testvér, vagy apa.

A tulajdonképeni fogadtatás a Hősök szobra előtt zajlott le. A viharosnak ígérkező időjárás miatt nem voltak ugyan annyian a fogadtatásnál, amennyien az ügy jelentőségére való tekintettel szép időben lettek volna, a fogadtatás mégis lélekemelő jelenetek közt folyt le.

A napbarnított arcú, daliás lovasok vezetőjük, *Greskovits István* mögött felsorakoznak szemben a Hősök szobrával. *Greskovits* „Imához“ vezényel, majd a hirtelenében ott termelt cigányok hegedűjén felcsendülnek a Rákóczy induló hangjai. Ezután *Tóth István* dr. polgármester lép a lovasok elé, hogy a város nevében köszöntse őket:

— Jóleső örömmel köszöntünk el Töletek, amikor elindultatok arra az országos versenyre, amelyen becsülettel viseltétek városunk színeit, de még jólesőbb örömmel köszöntünk benneteket, amikor visszaérkeztek közénk épen, egészségben, tapasztalatokkal meggazdagodva, de gazdagítva városotokat is hírrel, dicsőséggel, becsülettel. A versenyben elért eredményekkel hűek maradtatok ahhoz a fogadalomhoz, amelynek jegyében elindultatok és dicsőséggel vonultatok végig az országon. Amikor táncoló paripátok hátán látunk benneteket, önkéntelenül eszünkbe jutnak azok, akik 1914.-ben felvirágozott vonatokon vonultak el a becsület mezejére. Közülük sokan nem tértek vissza többé közénk, sokan képtelenné váltak arra, hogy ha szükség lesz rá, újra kezükbe vegyék a kardot. De azok is, akik jeltelen sirokban aluszak álmaikat a végtelen csatamezőkön, azok is, akik megrokkanna, megtörve jöttek haza, büszkének lehetnek Rátok, mert olyan ifjuságunk van, amely, ha kell, felveszi majd a kardot és visszaszerzi azt, amit elraboltak tőlünk. Büszkén dobbantak meg a szívek mindenütt, ahol Ti végigvonultatok. Adja Isten, hogy kitartástok, lelkesedésetek ne lankadjon és ha eljön a nagy idő, Ti is kivegyétek a részeteiket a dicsőségből és miként első voltatok a békés versenyeken, ép-ugy első legyetek akkor, amikor a verseny, a játék az ország letére, vagy nemléte fog folyni. Isten áldását kérem reátok és kívánom, hogy jövőre még több levente vegyen részt a nemes versenyben és megmutassák, hogy van még magyar ifjuság, él még az a lovas-szellem, amely Árpád apánkat idevezette a Kárpátok völgyébe és amely ezer esztendőn át biztosította ennek a nemes népnek a létét és amely erőf fog adni ahhoz, hogy a háromszínű lobogót kitűzzük a Kárpátok ormára és az Adrián hanykolódó hajókra.

Lelkes éljenzés követte a polgármester szavait, majd *Greskovits István* köszönte meg néhány katonás szóval az üdvözlést.

— *Nem szórakozni mentünk, mint ahogyan egyes, minket nem szerető testvéreink állították, — mondotta, — hanem hirdetni, hogy lesz még Nagymagyarország!*

## A Tiszavidéki Takarékpénztár r. t. Csongrád, Uri u. 3.

érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

**Folyósít:** rövid lejáratu és 5, 10, 15, 20 és 30 éves hosszulejáratu (amortizációs) kölcsönöket és leszámítól váltókat a LEGALACSONYABB KAMATTAL.

**Elfogad betéteket:** folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.

Felvilágosításokat mindennemű kölcsönügyben szívesen ad.

A keresetlen, határozott szavak nagy tetszést keltek.

Foigó Mihály lépett ezután a lovasok elé:

— A Gazdasági Egyesület nevében köszönöm meg most elsősorban a szülőknek azt az áldozatkészségét, amellyel lehetővé tették, hogy Ti ezen a szép versenyen résztvehetek. A kisgazdatársadalomnak ez a megmozdulása Budapesten nagyjelentőségű volt, de szinte felbecsülhetetlen jelentőségű volt a hatása kifelé, mert hiszen a versenyeken ott voltak Dánia, Németország, Hollandia, Olaszország és minden velünk szemben jóindulattal viselkedő ország képviselői. Az egész ország, Budapest, sőt a külföld is megérezte ennek a megmozdulásnak a jelentőségét és mégis sajnálkozással kell megállapítanom, hogy *Csongrádon éppen elindulások napján olyan elszomorító jelenségek játszódtak le, amelyek ezt a nemes megmozdulást a közönség szemében lényegtelen, közönséges esetnek tűntethették fel.*

— Meg kell mondanom nyíltan, hogy Budapest szemében ez a megmozdulás nem volt közönséges, Budapest nem viselkedett közömbösen. Bár ott, a fővárosban sok felvonulást láttak, látták a háborús felvonulásokat, látták a románok bevonulását, látták a vörösök propaganda felvonulásait, a kisgazda ifjúság felvonulását még nem látták. Egyesek nem látják be, hogy itt a gazdatársadalomnak meg kell mozdulnia, bár sokszor hallottuk, hogy az ország gerince a kisgazdatársadalom. Éppen ezért kell, hogy a kisgazdatársadalom megmozduljon és megmutassa Budapestnek is, az országnak is, a külföldnek is, hogy a kisgazdatársadalom egyet akar, összetart, egy test, egy lélek s ha szükséges lesz, egy hatalmas kar lesz. A kormány intenciója az, hogy ezt az egységet a távovaglások rendezésével még jobban kifejlessze, közel hozza egymáshoz a Dunántul népet és az Alföld népet.

— *Szólt, ahol megfordultam, azt a közömbösséget, sőt rosszindulatot nem tapasztaltam, mint amelynek tanúja voltam a legutóbbi képviselő-testületi közgyűlésen.*

— Szinte hihetetlen, hogy Csongrádon és különösen a közgyűlésen történhetett meg az, hogy akadtak egyesek, akik felkavarni igyekeztek a szenvedélyeket, akkor, amikor a legmagyarabb mozgalmat jelentéktelen támogatásáról volt szó.

— Pedig, ha valakinek van oka a kisgazdatársadalom megmozdulását kifejező demonstrációban részvételre, akkor nekünk van okunk rá. Mert tíz évvel ezelőtt itt éltünk a vörös és román ágyuk közé ékelve.

— Éppen most tíz éve annak, hogy határaink telve voltak ágyukkal, gépfegyverekkel, döngött, ropogott a rengeteg gyilkos fegyver, lakosságunk a pincékben keresett menedéket. És éppen kiindulások napján, Urnapja előtt két nappal történt, hogy egy férfi, kockázta a életét, repülőgépre szállt és eljött ide fölénk is, hogy röpíratokkal öntsön belénk hátorságot. Ez a férfi Magyarország Kormányzója volt. (Éljen, a lovasleventék Greshkovits István vezényszavára feszes „vigyázz” állásban hallgatják tovább a szónokot.) És az írás beteljesedett, nemsokára megszűnt az a megpróbáltatásos idő. Szabad-e ezt elfelejtenünk? Lehet-e elfelejtenünk, hogy ettől a megmozdulástól következett el annak az átkos rendszernek a bukása, mely tönkretette az ország becsületét?

— Ezért szükséges a Ti megmozdulástok, mert mi öregek már hiába próbálnánk a jövőt megmenteni. Ti vagytok hivatva arra, hogy az ország belső rendjét megóvjátok — egyelőre — s ha eljön az ideje, visszaszerezétek azokat a határokat, amelyekért annyi magyar vér omlott. Engedjétek meg,

hogy elsősorban szüleiteknek mondjak köszönetet, amiért lehetségessé tették számotokra ezt a megmozdulást, azután megköszönjem nektek, hogy nem vontátok ki magatokat a fásztó ut alól. Megmentettétek Csongrád becsületét amely már-már kockán forgott elindulások napján.

— Emlékezzetek! Az egész ország népe könnyezve látta, amikor a nógrádvármegyei leventék gyászruhában felvonultak egy hetvenéves aggastyán vezetésével, aki mögött fia vitte a trianoni

keresztet. Ezt a keresztet kell összetörnünk, összetörnötök nektek!

— *Isten adjon nektek és minden társatoknak erőt, egészséget, hogy Magyarország kormányzójának felhívására mindig készen álljatok!*

A haligatóság lelkes éljenzéssel kísérte a gyönyörű szavakat, majd Greshkovits István tolmácsolta néhány szóval a holland, finn, német testvérek szeretetteljes üdvözlését. Azután felhangzott a vezényszó:

— *A jövőig — oszolj!*

## Szépen sikerültek a gazdasági népiskola vizsgái.

F. hó 17. és 18. napján voltak a gazdasági népiskola vizsgái. A vizsgák mind a két napon a legnagyobb rendben folytak le Brózik Dezső miniszteri kiküldött és a helybeli vizsgabiztosok előtt.

Kedden, f. hó 18. án volt ugyancsak a gazdasági népiskolában a háztartási tanfolyam növendékeinek gyakorlati és elméleti vizsgája. A gazdasági iskolában ugyanis 10 leányka részére háztartási tanfolyam volt, amelyet vitéz Faragó Jánosné sz. Cseresznyés Ilona gazdasági szaktanítónő vezetett. A vizsgán megjelent az állami elemi iskolák gondnoksága és a többi iskolák igazgatósága. A tanfolyam hallgatóinak izléses és remekbe készült kézimunkái és konzervkészítményei megnyerték az egész bizottság tetszését, majd pedig a vizsgák gyakorlati részén a leánykák bemutatták a főző tudományukat, amely nemcsak a bizottsági tagok, de az érdeklő édesanyjak tetszését is a legnagyobb mértékben nyerte meg és érdemelte ki ezt a tetszést. Megható volt a látvány, amint a leánykák a saját maguk által készített ruhácskáikban sűrűtek-forgó-

tak és vitték az édesanyjak vizsgáló szeméi elé tudományuk produktumait.

A gyakorlati bemutatás alkalmával vitéz Zentay Rezső gazdasági népiskolai igazgató üdvözölte a vendégeket és röviden vázolta, hogy a népiskola mindent megtesz, hogy gyakorlati oktatást adjon a növendékeknek, amelynek egyik példája éppen a háztartási tanfolyam is.

Ezután került sor az elméleti vizsgára, amelynek keretében a növendékek egymásután adták a legprecízebb válaszokat a konyha és a háztartás titkaiból feladott kérdésekre.

A vizsga végeztével vitéz Zentay Rezső igazgató intezett néhány szót a növendékekhez, akik körülvették a „tanítónénijüket” és könnyes szemmel bucsúztak el tőle a tanfolyam végeztével, amely után most már egyelőre az édesanya, azután pedig a legszigorubb tanítónéni, az Élet előtt kell majd bemutatni a tudományukat és felhasználni mindazt amit tanultak.

Dr. Kiss István.

## A vasárnapi levante ünnepély előkészületei.

Vasárnap, f. hó 23.-án tudvaivőden a csongrádi testnevelési járás nagyszabású levante záró ünnepélyt rendez. Az imponzansnak ígérkező ünnepség szerkötött műsorának helyesbítésül közöljük, hogy az ünnepély sporttelepi része nem — miként a műsor írja — délután 13 órakor, hanem 15 órakor, azaz délután 3 órától kezdődik.

Csongrád nagy napját, a levante mozgalom seregszemlétet külföldben a szombaton, június 22.-én este fél 9 órakor rendezendő lampionos, zenés takarodó és a 23.-án reggel 5 órai zenés ebresztő fogja megnyitni.

Az ünnepség iránt úgy a városban, mint a vármegyében és a testneveléssel foglalkozó országos intézmények részéről nagyszabású érdeklődés nyilvánul meg. Az ünnepségen természetesen részt fog venni alsótakachi Farkas Béla dr. főispánnal és Csergő Ká-

roly dr. alispánnal az élén a vármegye és a járás számos előkelősége, képviselői fogja magát a Vitézi Székt valamint az Orsz. Testnevelési Tanács is.

A sporttelepi versenyre a rendezőség a következő jegyeket boc-ajotta ki: tribün ülés 50 fillér, állóhely 30 fillér. A népkerti térzene műsora tíz fillér. A folyó Tiszán rendezendő uszó- és evezős verseny megtekintésére 20 filléres jegyek jogosítanak.

Az imponzans ünnepség sikere és sima lebonyolítása érdekében a rendezőbizottság a kiveteles agilitású Valasek Ferenc járási testnevelési vezető utasítása szerint minden lehetőséget elkövet, hogy az ünnepség nemcsak felejthetetlen élmény lesz a közönség és a versenyen résztvevő leventék számára, hanem a csongrádi névnek is újabb dicsőséget fog szerezni.

## Indítson a Máv. délutáni személyvonatot is Budapestről Szegedre.

### Panaszos levél.

#### Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Bár a Budapesttel való összeköttetés mostanában jónak mondható, mégis méltóztassák megengedni, hogy b. lapja útján felhívjam a figyelmet a menetrend egy súlyos hiányára.

Ideálisnak mondható az, hogy akinek Budapesten dolga van, — ha csak személyvonatra van pénze, — az éjjeli vonat igénybevételel reggelre már Budapesten lehet. Visszafelé azonban már csak gyorsvonattal jöhet, mert délután nem indul személyvonat Budapestről. Délután két gyorsvonat is van, — ami természetesen igen helyes dolog, — de semmiesetre sem pótolhatja a kisemberek

vonatját, a személyvonatot. Az éjszaka máigó vonatot szinte lehetetlenség igénybevenni, mert hiszen az előző éjszakát is már vonaton töltötte az ember, de meg a kiskunfélegyházi várakozás sem tartozik a legkellemebb dolgok közé.

Tisztelettel kérjük tehát a Máv. igazgatóságát, hogy gondoljon velünk, szegény, személyvonaton járó emberekkel is és állítson be a Budapest—Szeged közti viszonylatban egy Budapestről délután induló személyvonatot. Nagyon jó lenne pl. ha délután két óra felé indítanának a nyugatiról egy személyvonatot, amelyik kb. akkor érkezne Kkfélegyházára, amikor a második gyors szokott. Így a csatlakozó motoros elhozhatná ennek a személyvonatnak és az esti gyorsnak az utasait is Csongrádra, illetve Szentesre.

Soraim közlését köszönve vagyok Szerkesztő Ur őszinte híve: (aláírás).

## Olcsó pénz! CSEJTHEY ISTVÁN

Kossuth Ferenc utca 2/b. szám alatt, csendőrlaktanyával szemben

## pénzkölcsön közvetítő irodát

nyitott, hol a legkedvezőbb feltételű kölcsönök:

7 és fél %-os kamatalapu törlesztéses, valamint

11 és fél %-os váltókölcsön korlátlan összegig áll a kölcsönt igénylő közönség rendelkezésére.

## A Vöröskereszt vezetősége kedvezőtlen időjárás esetére is zavartalan szórakozást biztosított a szombati kirándulás résztvevői számára.

Ismételten megírtuk, hogy a Vöröskereszt Egylet szombaton, f. hó 22.-én d. u. társas kirándulást rendez a vashídnál lévő 2. számú őrházhoz. A kirándulás iránt páratlan érdeklődés nyilvánul meg, a kibocsájtott íveket a csongrádi társaság számos tagja írta már alá, a környékről is sokan készülnek azonban a kirándulásra, amely érdekes és kellemes szórakozással kecsegteti a fiatalokat, de a papák és mamák is megtalálják majd a maguk szórakozását.

Valóságos kis sátor tábor emelkedik a kirándulás tervezett célpontjánál. Azok, akik irtóznak a csomaggal való kirándulástól és a nyári melegben nem akarnak előzetes sütés-főzéssel bajlódni, Kaszanitzkynek a helyszínen felállítandó vendéglőjében ehetnek-ihatnak, még pedig a városi árakon. Mondanunk sem kell talán, hogy Kompó Béla is kivonul

teljes zenekarával, hogy hajnalig huzza a kirándulóknak a talpalávalót.

A Vöröskereszt agilis vezetősége, számolva a mindig aggodalmaskodók rossz időre vonatkozó jóslásainak hatásával, hangsúlyozza, hogy a kirándulást rossz idő esetén is megtartják és gondoskodás történt arról, hogy a táncoskedvű fiatalság ebben az esetben is háborítatlanul szórakozhassék, amennyiben ebben a nemkívánt esetben az őrház két szobája áll a közönség rendelkezésére.

A kirándulás előkészületei tehát olyanok, hogy mindenki nyugodtan és a jólmulatás biztos tudatában vághat neki szombaton délután a kirándulásnak, még pedig akár a motorossal, autón, vagy kocsin. Délután három órától különben a Magyar Királyság autóbussz is indul, viteldíj személyenként 40 f.

## A nevető ember.

Conrad Veidt. . . Hosszúak, markáns arca, sötét, mélyen bennülő szemekben a tudás lángja és valami misztikus furcsaság. A világ egyik legnagyobb filmszínésze. Első filmjétől, a Hindu síremlék-től kezdve az utja a legnagyobbak közé vezetett.

Hugó Viktor csodálatos alakjának a megismerésére mást nem is választhattak volna Conrad Veidten kívül. Partnereinek szépsége és művészi játéka csak emeli a nagy Conrad tudását. A filmet szombaton és vasárnap mutatja be a mozi.

## HIREK.

— **A kormányzó születésnapja.** Horthy Miklós kormányzó kedden volt 61 éves. Ebből az alkalomból a templomokban istentiszteletek voltak, amelyekben a hatóságok, a rendőrség és csendőrség testületileg részt vettek. A középületekre kitűzték a nemzeti lobogót.

— **A törvényhatósági bizottság közgyűlése.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága pénteken, június hó 28.-án a vármegyei székház közgyűlési termében rendes közgyűlést tart.

— **Öt csongrádi vitézt avatott a Kormányzó az utolsó csoportos vitéz-avatáson.** Amint előre jeleztük, vasárnap zajlott le a szokott ünnepies keretek között Budapesten az utolsó csoportos vitéz-avatás, amelynek keretében Horthy Miklós, Magyarország kormányzója tudvalévően öt csongrádi vitézt: *Baskay Gyula* dr. tartalékos főhadnagyot, *Lovassy István* tart. hadnagyot, *Gutpintér Józsefet*, *Oláh Mihályt* és *vi ez Faragó János* várományosát, a VII. gimnazista *Faragó Béla*t avatta fel. Ugyanekkor avatták vitézzé a tömörkényi vitéz *Gemes István* várományosát, ifj. *Gemes István*t.

— **Cimváltozás.** *Lászlóffy László* dr. városi orvos a napokban Fővenyi utca 2. szám alatti házába költözik. *Rendeléseit az új lakásában f. hó 26.-án, szerdán kezdi meg.*

— **Az öreg diákok értekezlete.** Vasárnap, f. hó 23.-án délután fél 7 órakor a Szent Imre reál-gimnázium tanári szobájában a gimnázium volt növendékei megbeszélésre gyűlnek össze.

— **Diák táncotnolyam kezdődik a Polgári Kör termében 1929 július hó 1-én hétfőn reggel 8 órakor.** Beiratkozni már most lehet Uri utca 6. sz. Huberth táncotnolyánál. 6—2

**Az Uránia Mozdószínházban szombaton este fél 9 órakor, vasárnap délután 6 és este fél 9 órakor bemutatásra kerül:**

## A NEVETŐ EMBER.

A világhírű

# Mercedes-Benz

személy- és teherautók

és a

M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

# Mávak-

# Mercedes-Benz

teherautók, autóbusszok és különleges autók

vezérképviselete és eladási központ a:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R.T.

Budapest, IV., Váci utca 24.

— **Évzáró a gimnáziumban.** A csongrádi Szent Imre reál-gimnázium évzáró ünnepélye a debreceni dalosverseny miatt nem 29.-én, hanem vasárnap, f. hó 23.-án d. e. fél 10 órakor lesz a gimnázium tornacsarnokában. Előtte a bejárósi templomban Te Deum.

— **Az érettségi vizsgálatok statisztikája.** F. hó 15. és 17. napján voltak az érettségi vizsgálatok. A vizsgálatok eredményének a statisztikája a következő: Érettségire jelentkezett 16 növendék. Ebből jelen éret 2, jól éret 1, éret 8, egy tárgyból javító vizsgára utasított 5 növendék. Ismétlésre egy növendéket sem utasítottak. A vizsgálatokat *Kaufmann György* dr. címzetes tankerületi főigazgató vezette.

— **Selyemhernyótenyésztők figyelmébe.** A csongrádi m. kir. selyemgubó beváltó állomás (gr. Széchenyi István ut 31. sz. Kaciba cementárúgyára mellett) f. hó 22.-én (szombaton) reggel 6 órakor megkezdte működését. Érett gubóval rendelkező tenyésztők a jelzett helyen és időben jelentkezhetnek.

— **Babák táncotnolya a Polgári Kör nagytermében.** Tisztelettel értesítem a szülőket, hogy a f. évi **június hó 22.-én szombaton délelőtt 10 órakor megkezdem** a kisbabák táncotnolyát 3, 4, 5, 6, 7 és 8 éves gyermekek részére. Beiratkozni már most lehet Uri utca 6. szám, Huberth táncotnolyánál. 3-2

## DR. KISS ISTVÁN KÖNYVE

a tanyakérdésről dr. *Steinecker* Ferenc egyetemi tanár előszavával

Kapható a kiadóhivatalban, a Hangya irodában és a szerzőnél. **Ára 1 pengő.**

# WERMOREL rendszerű permetezők

**rézgalic 98-99 százalékos**

## KASZÁK jótállás mellett

**jégszekrények** részletfizetésre is a legjobb minőségben

# Popper Manó vasúzetében Csongrádon.

# Fűkaszálók, aratógépek

azonnali szállításra, a legolcsóbb árakon kaphatók,

## Nagy János gépraktárában Szivák-tér.

### MÉG MA.....

kérjen néhány napi díjtalan bemutatóra **RÉGNER GÉPRAKTÁRTÓL** (Szt. Háromság tér) **PHILIPS-hangszórót**

### ..... PHILIPS

Philips-hangszórók, csövek, anód-pótlók és kistöltők nagy választéka.

### BODA MÁRTON

Justh Gyula u. 13. számú házában saját termésű jó asztali bor **literenként** kimérve **60 fillér. 25 liter vételnél** kedvezményes ár számíttatik. Továbbá tudatja, hogy nagyobb mennyiségű, ugyancsak **saját főzésű szilva, törköly és seprő pálinkája** is van eladó. Végül a **Sugár u. 7. számú ház** vagy örökaron, vagy hasznóberbe **azonnali használatbavétel mellett** eladó, vagy kiadó.

### Szőlősgazdák figyelmébe!

**ARZOLA „45”**  
OLCSÓBB  
MINT MINDEN MÁS  
ARZÉN PERMETEZŐSZER.

45% ARZÉN  
HATÓANYAG

45% ARZÉN  
HATÓANYAG

**SZŐLŐBEN: MEGŐLI A MÖLYT**  
**GYÜMÖLCSÖSBEN:**  
MEGŐLI MINDEN RACÓFERGET  
**KÖHÉREBEN: LUCERNÁBAN:**  
APION BÓGAR, BÓDE STB. ELLEN  
**NAGY TERMÉS FOKOZÓ!**  
**CHININ - ÚJPEST**

Megbízható növényvédelmi szerek eredeti gyári árban kaphatók, ismertető füzet díjtalan. Elsőrendű raffia, rézgálic, zöldpor legolcsóbb árban beszerezhető

### PUSZTAI ISTVÁN

füszerüzletében a főtéren.

A Zsinór utca sarkon lévő üzlet nem fióküzletem.

— **Fehér és ajourhímzésre** a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

### Budapesti rádióműsor:

**Rendszeres hétköznapi leadások:**  
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

#### Jun. 21. péntek.

9.15 Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 12.05 Hangverseny. — 4.00 Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. — 5.15 Bodnár István novellái. — 6.00 1. honvédegyalozozred zenekarának hangversenye. — 7.00 Dr. Hans Göttling németnyelvű előadása. — 7.45 Francia nyelvoktatás. — 8.20 A Belvárosi templom énekkarának hangversenye. — 9.30 Hegedű zongora szonáták. Előadja Farkas Ilona. — 10.00 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétőversenyeredmények. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

#### Jun. 22. szombat.

9.15 1. honvédegyalozozred zenekarának hangversenye. — 12.05 Gramofonhangverseny. — 4.00 Majthényi György novellái. — 5.10 Keresztény Gyula okl. gépészmérnök felolvasása: „Az országos villamosítás”. — 5.40 Operettrészletek. — 7.00 Massányi Ernő dr. felolvasása: „Csillagos égbolt”. — 7.35 Hangverseny. — 9.35 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek és löversenyeredmények. — 9.50 Kuruc nóták. — 10.35 győri Lakatos Misi és Tóni cigányzenekarának hangversenye.

### Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Szilber-könyvkereskedés**.

**50-60** holdas földbirtok ingatlan megvételre keresek, amely birtok a köves ut mentén, vagy attól 5-6 km. távolságra fekszik. Értekezni lehet a Rásonyi irodában. x19

**Ö**zv. P. Kovács Józsefnének a körgát mellett lévő tanyáján öt vontató gypszena eladó, értekezni lehet a helyszínen. 2-1

**T**eljesen jó állapotban álló filungos ajtó és ablak eladó, Iskola u. 18. sz.

**J**egénye utca 50. számú ház eladó, értekezés Oláh Imrével Erzsébet utca 11. sz. vasár- és ünneppapokon. 2-2

**494 kat. holdas** uradalmi birtok Fehér megyében teljes gazdasági felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tagban, avagy kisebb parcellákban eladó. Értekezni lehet Dr. Rásonyi irodában. x18

**G**yevi dűlőben 17 kishold föld eladó, értekezés Galamb u. 2. sz. 3-3

**A**ndrássy utca 15. sz. alatt szoba, konyha és kamrából álló lakás kiadó.

**S**zántó dűlőben 21 hold föld jókarban lévő tanyaépülettel fél hold szőlővel, gyümölcsösökkel, 1 hold Kilences herével bevetve egészben, vagy részletben eladó, értekezés Szántó dűlő 161. szám. 3-3

**O**lcsó birtokeladás. A szentesi határban 500 hold birtok teljes élő és holt felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — esetleg parcellázás útján is — **olcsón** eladó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x11

**A**ndrássy utca 14. sz. két szobás, egy szobás lakás, esetleg butorozva is kiadó. 2-2

**E**ladó **650 hold prima birtok** igen előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 5-10 holdas parcellákban is. Feltételek megtudhatók a **Rásonyi irodában**. x19

**K**ét házrész Bökény a közelben házhelynek is megfelel eladó, értekezés Uri utca 16. sz. x7

**K**edvező törlesztéses kölcsönt folyósít a Magyar-Olasz Bank ház- és földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi irodában. x19

**280 magyar hold prima birtok** a szelevényi határban október 1-től előnyös feltételek mellett hasznóberbe kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x19

**J**usth Gyula utca 45. szám alatt szoba, konyha, istálló tanyai embernek kiadó. 4-3

**76** hold föld a Mamai dűlőben egészben, vagy felerészben eladó, értekezés Iskola utca 11 sz. 12-8



**SINGER**  
**VARRÓGÉPEK**  
mégis a legjobb!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
**RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG**  
CSONGRÁD, KOSSUTH U. 4.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
**MÉGIS A LEGJOBBAK!**

**Kerékpárok, külső- és belső gummik**  
gyári áron, legolcsóbban, részletfizetésre is kaphatók **Engel Mihálynál Csongrádon.\***